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Podle analýzy ZSW byly dvě čínské značky 
mezi prvními třemi v celosvětovém žebříčku 
výrobců nově registrovaných elektromobilů 
v roce 2022. BYD je na prvním místě s 1,8 milionu 
vozidel a na třetím je SAIC s 1,18 milionu. Na 
druhém místě se umístila Tesla s 1,3 milionu 
a na čtvrtém Volkswagen s 831 800 novými 
registracemi.

Aby se elektromobilita ještě víc rozší řila, 
měly by podle ZSW ceny elektromobilů výrazně 
klesnout. Přitom největším nákladovým faktorem 
je stále akumulátor. „Pokud Německo nechce 
zůstat pozadu, musí se německé automobilky 
pohybovat nejen v  prémiovém segmentu, 
zvláště když čínské fi rmy postupně pronikají i na 
zahraniční trhy," uvádí ZSW. Čínští výrobci totiž 
pokrývají celé spektrum osobních elektromobilů 
– od nejmenších až po velká prémiová auta. 
Pouze Tesla s nimi po stránce objemu prodeje 
dokáže držet krok, ale je přitom už závislá na 
snižování cen. 

Víc než polovina elektromobilů je registrovaná v Číně

Podle analýzy německého Centra pro výzkum 
solární energie a vodíku v Baden-Württembergu 
ZSW jezdilo na konci roku 2022 po čínských 
silnicích celkem 53 % ze všech plně elektricky 
poháněných automobilů a plug-in hybridů 
registrovaných na celém světě.

V  roce 2022 bylo celosvětově nově 
zaregistrováno celkem 10,8 milionu elektromobilů. 
Největší nárůst zaznamenala Čína, kde se 
počet nových registrací téměř zdvojnásobil na 
6,5 milionu, což odpovídá podílu přes 60 % ze 
všech nově dodaných elektromobilů na světě. 
Na největším evropském trhu v Německu to bylo 
830 000 elektricky poháněných vozidel. Pokud 
tedy Německo chce splnit svůj cíl 15 milionů 
provozovaných elektrických vozidel do konce 
roku 2030, pak bude muset být každý rok nově 
registrováno nejméně dvakrát tolik elektromobilů 
než v roce 2022.

V roce 2022 se podle výzkumu ZSW celkový 
počet elektromobilů v Číně vyšplhal na celkem 
14,6 milionu. Spojené státy a Německo se umístily 
na druhém a třetím místě s 3,4 resp. 1,8 milionu 
elektromobilů (tzn. o 59 % víc než v předchozím 
roce). V Norsku už je téměř 25 % všech vozidel 
vybaveno elektrickým nebo plug-in hybridním 
pohonem. V případě nových registrací v roce 
2022 byl jejich podíl dokonce 80 %.
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Citroën Berlingo opět se spalovacími motory
Citroën Berlingo, který se vyrábí od roku 

1996, je pro svou všestrannost vyhledáván 
v  různých segmentech trhu. S  rostoucím 
tlakem na elektromobilitu však Citroën 

v lednu 2022 ukončil v EU prodej osobních 
verzí Berlinga se spalovacími motory. 
Nyní má Citroën Česká republika opět 
k  dispozici Berlingo se spalovacím 
motorem. Berlingo Profi + je osobní 
vůz s  homologací užitkových vozů 
N1 s  upraveným podvozkem pro 
užitečnou hmotnost 819 kg. V  nabídce 
je se zážehovým motorem PureTech 
110 1,2 l/81 kW (111 k) i  s  turbodiesely 
1,5 BlueHDi 100/75 kW (102 k) resp. BlueHDi 
130/96 kW (131 k). Cena s  akční slevou 
začíná od 495 000 Kč. Nově se pro Berlingo 
Profi + nabízí osmiletá fl exibilní značková 
záruka EssentialDrive včetně asistenční 
služby. 

Scala a Kamiq přicházejí ve verzi First Edition
Škoda uvádí na český trh modernizované 

modely Scala a Kamiq speciálními verzemi 
First Edition. Ty přinášejí nová 17“ kola, 
přední světlomety Matrix-LED, virtuální 
kokpit, paket city plus a asistovanou jízdu 
1.5+. Exkluzivita verzí je umocněna černě 
lakovanou střechou a  kryty zpětných 
zrcátek a plaketkou First Edition na předních 
blatnících. Doporučená prodejní cena 
vozů Scala First Edition i Kamiq First Edition 
začíná shodně na 599 900 Kč včetně 
DPH s motorem 1,0 TSI/85 kW. Se stejným 
motorem v kombinaci s předovkou DSG je 
cena 639 900 Kč vč. DPH a ve vrcholné verzi 

s motorem 1,5 TSI/110 kW a převodovkou 
DSG přijdou na 679 900 Kč vč. DPH. 

Krůček k autonomní mobilitě v ČR – Sdružení autonomní 
mobility CzeCCAM
Volkswagen pracuje na modernizaci T-Crossu
Drivalia převzala leasingovou společnost LeasePlan Česká republika
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Budoucnost policejních aut: Tesla
Průkopník dodatečných úprav 

elektrických vozidel Unplugged 
Performance se svou novou divizí UPfi t 
představil policejní vůz na bázi Tesly Model Y. 
První policejní vozidlo UPfi t Tesla Model Y 
dodá do Jižní Pasadeny, prvního města 
v USA, které nahradí celou svou policejní 
fl otilu elektromobily.

Policejní vozidla musejí být neustále 
nastartovaná, aby udržovala v  provozu 
palubní elektroniku a  byla připravena 
okamžitě reagovat. Výsledkem je, že 
60 % veškerého benzinu spálí při volnoběhu. 
Policejní Ford Police Interceptor z  roku 
2018 spotřebuje na volnoběh v  průměru 
6182 l paliva ročně. Hybridní Ford 
Interceptor z  roku 2022 je o  něco lepší 

se spotřebou 2765 l ročně. Elektromobily 
mohou pohánět veškerou elektroniku 
s  minimálními energetickými požadavky, 
komunikační systém může být vždy 
zapnutý, klimatizace v  provozu a  vůz je 
během zlomku sekundy připraven k jízdě.

Škoda Auto ofi ciálním partnerem festivalu Prague Pride
Společnost Škoda Auto byla již druhým 

rokem oficiálním partnerem festivalu 
Prague Pride, který oslavuje diverzitu 
a zaměřuje se na témata a potřeby LGBT+ 
lidí. Jedním z vrcholů festivalu byl duhový 
průvod doprovázený vozem Škoda Enyaq 
Coupé Respectline. „Festival Prague Pride 
je významnou událostí v oblasti diverzity 
a  inkluze. Představuje živé a  pozitivní 
prostředí, ve kterém můžeme prokázat 
hodnoty společnosti Škoda Auto. Je zcela 
zřejmé, že rozmanité týmy dosahují lepších 
výsledků, jsou odrazem celé společnosti, 
a tudíž v konečném důsledku reprezentují 
naši zákaznickou základnu,“ uvedl předseda 
představenstva společnosti Škoda Auto 
Klaus Zellmer.

Orlen pokračuje v rebrandingu čerpacích stanic Benzina
Exkluzivní dobíjení v Porsche Charging Lounge
Nio v Německu otevřelo další stanice na výměnu akumulátorů
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k prodeji. Společnost je napojena na sběrné 
dvory včetně vrakoviště v New Jersey, kde vůz 
skončil. Copart se specializuje na odepsaná 
vozidla, která pojišťovna prohlásí za totální škodu. 
Takováto vozidla již nesmějí legálně jezdit po 
silnicích v USA, ale některé země nemají tak 
přísné předpisy.

Zaměstnanci podpory Tesly Yarowovi řekli, že 
by měl odpojit své auto od svého účtu a poskytli 
mu k tomu příslušné pokyny. Včasné odpojení 
účtu od totálně zničeného vozidla může pomoci 
zabránit ostatním v používání aplikací, které 
k němu byly připojeny. Z elektroniky odepsaného 
vozidla však stále mohou být extrahována data. 
Bezpečnostní experti tuto situaci přirovnali ke 
krádeži nebo poškození notebooku. Zloděj nebo 
servis může vyjmout pevný disk a zkopírovat z něj 
všechna data dřív, než jej prodá nebo sešrotuje. 

Hacker Green the Only varuje: „Jakmile auto 
nebo počítač v autě změní vlastníka a je opět 
on-line, předchozí majitelé nemohou moc dělat. 
Původní majitel může dostávat k úhradě poplatky 
za překračování limitů a položky, které se prodávají 
na základě předplatného nebo za úhradu."

Havárií zničená Tesla ožila – na Ukrajině
Po havárii totálně odepsaná Tesla Model 

X byla v USA prodána na díly. Po čase začala 
posílat upozornění na telefon svého bývalého 
vlastníka, redaktora televizní stanice CNBC Jay 
Yarowa. Ten zjistil, že noví majitelé používají jeho 
účet Spotify. Yarow otevřením své aplikace Tesla 
a použitím geolokace zjistil, že jeho bývalé auto 
nebo alespoň jeho počítač je on-line v  jižní 
oblasti Ukrajiny.

Podle technického ředitele společnosti Canis 
Labs Kena Tindella u odepsaných vozů skutečně 
existuje bezpečnostní riziko. Pro CNBC vysvětlil: 
„Přístupové údaje k  internetovým službám 
jsou ponechány v elektronice vozidla. Pak je 
může použít kdokoli, kdo tuto elektroniku získá 
a může z ní získat data. Není to zdaleka problém 
specifi cký jen pro Teslu. Auta jsou nyní, stejně jako 
notebooky, chytré telefony a dokonce i ledničky 
a  televizory, zařízení připojená k  internetu 
a mohou ukládat osobní data. Prodejci a majitelé 
si musí uvědomit, že v autě existuje problém se 
soukromými údaji.“

CNBC zjistila, že poté, co bylo auto pojišťovnou 
odepsáno, jej aukční web Copart online nabídl 
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Silná přítomnost Číny na IAA Mobility v Mnichově
IAA Mobility je největší evropský 

a  německý autosalon. Výstava se pro 
veřejnost otevře od 5. září a  skončí 10. 
září. Akce, která se mnoho let konala 
ve Frankfurtu, se v  roce 2021 přesunula 
do Mnichova. Jenže od transformace 
autosalonu na IAA Mobility se k  účasti 
hlásí stále méně tradičních výrobců 
automobilů. Situace letos nevypadá moc 

optimisticky – svou přítomnost s exponáty 
na výstavišti ohlásilo 10 výrobců – Audi, 
BMW, Cupra, Ford, Magna, Mercedes-
Benz, Opel, Porsche, Renault, Volkswagen 
Group a překvapivě i Tesla. Mnohem větší 
než v roce 2021 ovšem bude přítomnost 
čínských značek – zúčastnit se mají BYD, 
MG, Xpeng, Leapmotor, Seres, Jiayuan, 
FAW Hongqi a  Dongfeng. Během 
veletrhu se v Mnichově navíc stane něco 
nevídaného – v  rámci doprovodného 
programu se zde 6. září uskuteční 
čínský specializovaný kongres WNEVC 
(World New Energy Vehicle Congress), 
který se bude poprvé v  historii konat 
za hranicemi Číny!

Pohled do budoucnosti Opelu
Opel se po období absencí v září znovu 

objeví na veletrhu IAA Mobility. V Mnichově 
bude jedním z  hlavních magnetů jeho 
studie Experimental. Ta přináší konkrétní 
pohled na podobu budoucích modelů 
značky. Experimental není předobrazem 
konkrétního připravovaného modelu, 
ale vyjadřuje další vývoj fi lozofi e designu 
Opel, která byla poprvé k  vidění 
v GT X Experimental. Designéři Opelu se při 
vytváření nového stylu inspirují u legendy 
značky ze 70. let, sportovního modelu 
Manta. Elektricky poháněný koncept 
dlouhý 4,5 m vznikl na platformě Stellantis 
STLA. Protože byl od počátku koncipován 
pro elektrický pohon s  akumulátorem 
v podlaze a řízením Steer by wire, mohli 

v Rüsselsheimu výrazně prodloužit rozvor 
náprav a  v  kompaktním voze velikosti 
Astry vytvořit vnitřní prostor s  interiérem 
srovnatelným s modelem Insignia.

Zeekr – značka, která si zaslouží pozornost
Toyota absolvovala 24hodin ve Fuji na kapalný vodík
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Foxconn získal 50% podíl ve společnosti 
ZF Chassis Modules

Jeden z  největších světových 
dodavatelů pro automobilový průmysl 
ZF Friedrichshafen AG (ZF Group) 
a  největší světový výrobce elektroniky 
Hon Hai Technology Group (Foxconn) 
oznámily partnerství 50-50 v  oblasti 
podvozkových systémů osobních 
automobilů. Jde o klíčový krok zaměřený 
na urychlení a  rozšíření příležitostí pro 
automobilový průmysl a  dodavatelský 
řetězec u  špičkových zákazníků. 
Tchajwanská společnost Foxconn získá 
50% podíl ve společnosti ZF Chassis 
Modules, pobočce ZF Group, která 
spojuje montáž nápravových systémů 
osobních automobilů a  má hodnotu 
1 miliardu eur. To umožní vytvořit strategické 

partnerství, které bude dále rozšiřovat 
příležitosti pro ZF Chassis a vytvářet nové 
perspektivy pro Foxconn v automobilovém 
sektoru. Partnerství vzájemně využije své 
schopnosti a  rozšíří nabídku produktů 
v oblasti spalovacích motorů a  zejména 
elektrických vozidel.

Srbská pošta si pořídila elektromobily Logistar
Výrobce elektricky poháněných 

vozidel Cenntro Electric Group oznámil 
předání 31 plně elektricky poháněných 

dodávek Logistar 200 (LS200) srbské 
poště. Srbská pošta je prosperující národní 
poštovní služba s největší infrastrukturou 
a logistickým obchodním systémem, který 
pokrývá celé území Srbské republiky. LS200 
je víceúčelové lehké elektricky poháněné 
vozidlo přizpůsobené pro přepravu lehkého 
zboží a balíků v městských oblastech. LS200 
nabízí užitečné zatížení 1045 kg a objem 
nákladového prostoru 4,7 m3. Kapalinou 
chlazený akumulátor kapacitou 41,5 kWh 
poskytuje dojezd 265 km. LS200 umožňuje 
rychlé nabíjení a dokáže se nabít z 20 % na 
80 % za 45 minut.
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Huawei a Chery uvedou první Luxeed
Technologická společnost Huawei 

oznámila uvedení elektricky poháněného 
fastbacku pod nově vytvořenou značkou 
Luxeed. Ta vzešla ze společného projektu 
s  automobilkou Chery. Vůz s  kódovým 
označením EH3 je založen na platformě 
Chery E0X s  dvoumotorovým pohonem 
všech kol a  800 V  akumulátorem od 
společnosti CATL pro dojezd 700 km. 
EH3 má na střeše LiDAR,11 HD kamer, jeden 
krátkovlnný a  12 ultrazvukových radarů. 
Ty spolupracují se systémem Huawei 
ADS 2.0 umožňujícím jezdit autonomně 
ve městech nebo na dálnicích. Luxeed 
je prvním vozidlo vybavené operačním 
systémem Huawei HarmonyOS 4.0 
s novou generaci bezdrátového připojení 
NearLink, údajně mnohem rychlejší než 
Bluetooth. Přitom základní cena za Luxeed 
EH3 má být překvapivě nízká – údajně 

kolem 200 000 jüanů, což je ekvivalent 
asi 25 000 eur (600 000 Kč).

Huawei společně s  automobilkou 
Seres provozuje značku Aito, pro níž vozy 
vyrábějí i automobilky Chery, BAIC a Anhui 
(JAG). Huawei také společně se značkami 
Avatr (patří koncernu Changan) a  Nio 
a s výrobcem akumulátorů CATL vyvíjí čtyři 
nové modely, které mají být uvedeny na 
trh do roku 2025.

CATL slibuje nabití pro 400 km za 10 minut
Čínský gigant CATL se nespokojuje 

s tím, že je světovou jedničkou v oboru, 
ale pokračuje v  inovacích. V  loňském 
roce oznámil uvedení akumulátorů Qilin 
schopných umožnit dojezd až 1000 
km a  na jarním autosalonu v  Šanghaji 
představil novou generaci sodíko-ionových 

akumulátorů umožňující extrémní snížení 
výrobních nákladů. Nyní CATL představuje 
další nový akumulátor Shenxing, který 
používá známou chemii lithium-železo-
fosfát (LFP), ale slibuje rekordní rychlost 
nabíjení v širokém rozsahu teplot a vysokou 
úroveň bezpečnosti. Při pokojové teplotě se 
Shenxing dokáže nabít na 80 % za 10 minut 
a při teplotě – 10 °C za 30 minut. CATL 
ovšem neposkytuje všechny informace, 
aby bylo možné udělat si jasnou představu 
o novém akumulátoru. Neuvádí nabíjecí 
výkon ani kapacitu akumulátoru, pouze 
maximální dojezd až 700 km bez upřesnění 
podmínek a vozidla. Sériová výroba má 
být zahájena do konce tohoto roku a první 
vozidla vybavená akumulátorem Shenxing 
budou na trhu v prvním čtvrtletí 2024. 
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VinFast předstihl GM i Ford

Mladý výrobce elektromobilů VinFast 
z  Vietnamu oslavil své kotování a  zahájení 
obchodování s akciemi na trhu NASDAQ Global 
Select Market s hodnotou vlastního kapitálu přes 
23 miliard USD. Veřejná kotace následuje po 
dokončení obchodního spojení se společností 
Black Spade Acquisition. Sloučená společnost 
bude fungovat jako VinFast Auto a nadále ji 
povede generální ředitelka Le Thi Thu Thuy. Black 
Spade bude poskytovat průběžné obchodní 
poradenství pro růst značky a pomáhat s přímým 
zapojením investorů. 

VinFast si investoři cení. Akcie otevřely 
na 22 USD, což je více než dvojnásobek hodnoty 
10 USD za akcii dohodnuté s  Black Spade 
Acquisition, který ocenil VinFast na 23 miliard 
USD. Během seance hodnota akcií vzrostla na 
37,06 dolaru, takže ocenila hodnotu VinFast 
Auto na 85 miliard dolarů, což je víc než tržní 
kapitalizace Fordu ve výši 48 miliard dolarů 
a hodnota General Motors na akciovém trhu 
46 miliard dolarů. Podle údajů společnosti Refi nitiv 
byly vyměněny akcie společnosti v hodnotě asi 
185 milionů dolarů. Skutečným vlastníkem 99 % 

kmenových akcií VinFastu je prostřednictvím 
VinGroup a dalších společností nejbohatší muž 
Vietnamu Pham Nhat Vuong.

Společnost si vybudovala silnou pozici na 
vietnamském trhu vybudováním vlastní sítě 
dobíjecích stanic v 63 městech a provinciích 
a plánuje ji v následujících letech dále rozšiřovat. 
VinFast také založil vlastní maloobchodní 
a servisní síť se 122 prodejními místy po celém 
světě. Kromě toho pracuje na posílení své pozice 
na vybraných trzích Severní Ameriky, Evropy, 
Vietnamu a jihovýchodní Asie. VinFast rovněž 
zahájil výstavbu závodu v Severní Karolíně za 
4 miliardy dolarů.

VinFast k  30. červnu 2023 dodal 19 000 
elektromobilů modelů VF e34, VF 5, VF 8 
a VF 9. VinFast odeslal do Severní Ameriky 3000 
vozidel, ale počáteční prodej je zatím pomalý. 
S&P Global Mobility uvádí, že do června bylo 
ve Spojených státech registrováno pouze 137 
vozidel VinFast. 

Tržby VinFastu za první čtvrtletí vykázaly čistou 
ztrátu 598 milionů dolarů. V roce 2022 společnost 
vykázala ztrátu 2,1 miliardy dolarů. 
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agentury, která od jara 2022 zaznamenala 
téměř 600 nahlášených incidentů s autonomními 
vozidly, přičemž se domnívá, že je to jen zlomek 
z celkového počtu. Zkušební auta bez řidiče 
blokovala silnice po softwarových chybách, 
překážela provozu a bránila práci záchranných 
služeb a hasičů. 

Po miliardových investicích nyní mohou 
být projekty testovány ve velkém měřítku 
aby se zjistilo, jak funguje obchodní model 
s autonomními vozidly, která jsou velmi drahá. 
Musí proto být co nejvíc permanentně využívána 
aby vydělala peníze. 

Snížit by se měly i náklady na technologické 
vybavení vozidel. Rozhodnutí CPUC otevírá 
dveře komerčnímu využití autonomních vozidel 
bez volantů a pedálů. Cruise a Waymo zatím 
používají elektricky poháněná auta předělaná 
na autonomní, ale už připravují vozidla 
koncipovaná pouze pro cestující, která mají být 
až o 75 % levnější. Ta by měla být představena 
do konce příštího roku. Pak má být z hlediska 
nákladů dosažitelný „magický práh“ – cena pod 
jeden dolar za míli, od níž bude pro většinu lidí 
levnější využívat robotaxi než vlastnit auto.

Autonomní taxi v San Franciscu

Po vzrušených debatách úřady v  San 
Franciscu povolily poskytovatelům Waymo 
a Cruise nabízet své služby robotaxi 24 hodin 
denně. 

Waymo je sesterská společnost Alphabetu, 
provozovatele Google. Cruise je vlastněna 
koncernem General Motors. Cruise a Waymo 
už v  San Franciscu provozují 500 vozidel 
experimentální služby omezené dobou 
a geografi ckými oblastmi. Nyní mají povolení 
zahájit celoměstskou celodenní placenou 
taxislužbu. Waymo smí jezdit rychlostí až 65 
mph (104 km/h) a i za nepříznivého počasí, pro 
Cruise je rychlost omezena na 35 mph (56 km/h) 
a nemůže jezdit, když to počasí nedovolí.

Kalifornský regulační úřad CPUC svým 
rozhodnutím v  překonal odpor městských 
dopravních společností a mnoha obyvatel, 
kterým vadí, že jejich město je využíváno 
k testování toho, co označují za neověřenou 
techniku. 

CPUC schvál i l  rozš í ření  s lužeb po 
několikahodinovém slyšení většinou tří ze čtyř 
přítomných komisařů. Komise si vyslechla 
svědectví od Sanfranciské městské dopravní 
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Dotykové displeje odvádí pozornost od provozu
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Mnoho automobilek vydává dotykové 
displeje za vrchol digitálního komfortu. Tam, 
kde se ještě před pár lety používaly fyzické 
spínače a  tlačítka v  moderních vozidlech 
převládají dotykové displeje. Přitom ovládací 
prvky bývají špatně dostupné, schované někde 
v menu. Jejich hledání odvádí pozornost, zvláště 
v neznámých vozidlech. Bezpečnostní experti 
proto vyjadřují obavy.

„Inovativní technologie dotykových displejů 
s inteligentním vedením uživatele v zásadě snižují 
počet nesprávných zadání a čas zadávání. 
To je jen jedna strana mince. Kvůli nedostatku 
hmatové odezvy na dotykových displejích se 
může doba rozptýlení prodloužit, protože je 
obvykle nutný delší pohled,“ uvádí dopravní 
psycholog DEKRA Dr. Thomas Wagner.

Další problém dopravní psycholog vidí v tom, 
že každý výrobce si sám defi nuje, jak vypadá 
intuitivní vedení uživatele při ovládání vozidla 
přes dotykový displej. Proto existují značné rozdíly 
v orientaci v menu a pojmenování. Pro řidiče, 
kteří jezdí s vozidly od různých výrobců, například 
při používání aut z půjčovny nebo sdílení, jsou 
tak problémy nevyhnutelné.

Aby bylo možné ukázat, jaké komplikace 
moderní provozní koncepce v dnešních vozidlech 
představují, výzkum nehod DEKRA v testu zadal 
80 lidem provozní úkoly související s bezpečností 
ve dvou testovacích vozidlech. Jako příklad 

byly vybrány dvě generace modelu s vysokými 
prodejními čísly. To zajistilo, že testované osoby 
nebyly konfrontovány se dvěma zcela odlišnými 
provozními fi lozofi emi. U testovacích vozidel 
byl věkový rozdíl deset let (roky výroby 2012 
a 2022). Testy se uskutečnily ve stojícím vozidle 
se zapnutým zapalováním.

Mezi úkoly, které bylo třeba zvládnout, 
patřilo zapínání stěračů, větrání čelního skla, 
ovládání rádia, vyhřívání zadního okna, zapnutí 
potkávacích nebo mlhových světel. Ukázalo se, že 
osoby v novějším vozidle potřebovaly na všechny 
úkoly v průměru mnohem víc času – v některých 
případech dokonce víc než dvojnásobek. Pokud 
se příslušný provozní úkol nepodařilo vyřešit do 30 
sekund, test byl přerušen. Tento případ se přihodil 
podstatně víc subjektům v novějším vozidle.

Celkově byla většina testovaných osob 
zmatena konceptem ovládání novějšího vozidla. 
Stěžovaly si na reakční dobu dotykového displeje 
a dotykových tlačítek a na nedostatek haptické 
zpětné vazby. Testované osoby ohodnotily 
potřebu úsilí o učení, které nové provozní koncepty 
vyžadují od řidičů, jako poměrně vysokou – 
zejména ze strany starších lidí. Moderní koncepce 
ovládání tak může představovat bezpečnostní 
problém. Platí to zejména pro lidi, kteří nosí brýle 
na čtení, protože bez nich nerozeznají ovládání, 
ale s nimi už nemohou sledovat dění na silnici, 
protože na velkou vzdálenost téměř nic nevidí.
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autobusy a taxi pro elektrifi kaci veřejné dopravy. 
Řešení elektrické veřejné dopravy BYD jsou nyní 
v provozu ve 400 městech v 70 zemích světa. 
Mezitím se osobní auta NEV od BYD prosadila 
v 54 zemích, přičemž BYD Atto 3 vede v prodeji 
NEV v Thajsku, Izraeli a Singapuru. Společnost 
BYD již oznámila plány na výstavbu tří nových 
továren v Brazílii.

Od svého založení v  roce 1995 je BYD 
trvale usiluje o  technický pokrok. Inovace, 
jako jsou Blade Battery, DM-i  Super Hybrid 
System, e-Platform 3.0, CTB Technology, 
e4 Platform a DiSus Intelligent Body Control 
System, upevnily pozici BYD jako průkopníka 
na trhu elektrifi kovaných vozidel. V roce 2022 
společnost BYD investovala více než 20 miliard 
jüanů (2,8 miliardy USD) do výzkumu a vývoje 
a zaznamenala pozoruhodný 90,31% meziroční 
nárůst poháněný robustním týmem více než 
90 000 profesionálů v oblasti výzkumu a vývoje. 
BYD předvedl svou inovační schopnost podáním 
více než 40 000 patentů v celosvětovém měřítku, 
přičemž více než 28 000 z těchto patentů již bylo 
schváleno.

Společnost BYD potřebovala 13 let aby 
v květnu 2021 završila výrobu prvního milionu 
vozidel s  pohonem novými energiemi NEV 
(tj. elektromobilů a plug-in hybridů). Za dalších 
18 měsíců vloni v listopadu dosáhla tři miliony 
vyrobených NEV. Nyní jí překvapivě stačilo jen 
dalších 9 měsíců, aby dosáhla hranici pět milionů. 

V  roce 2022 zaznamenala vozidla NEV 
společnosti BYD pozoruhodný růst s celkovým 
prodejem 1,86 milionu jednotek. Dynamika 
pokračuje i v roce 2023, kdy od ledna do července 
BYD dosáhl prodej 1,5 milionu vozidel, včetně 
92 469 vozů prodaných v zámoří, což překonalo 
celkový zahraniční prodej za celý rok 2022.

Cui Dongshu, generální tajemník Čínské 
asociace osobních automobilů CPCA, uvedl, 
že v roce 2022 měly čínské osobní automobily 
s novou energií 63 % podílu na světovém trhu 
osobních automobilů NEV. „Na pozadí globálního 
technologického pokroku směrem k elektrifi kaci, 
inteligenci, vytváření sítí a sdílení se čínské NEV 
stávají pevnou silou vedoucích změn v globálním 
automobilovém průmyslu.“

BYD od roku 2010 aktivně rozšiřuje svou 
globální přítomnost a  strategicky zavádí 

Pětimiliontý NEV společnosti BYD
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Německý automobilový průmysl v ohrožení

Také šéf BMW Oliver Zipse varoval: „Zhoršují 
se ekonomické podmínky a deindustrializace 
Německa nabírá na rychlosti. Dokládá to vysoký 
počet bankrotů. Ten zasahuje srdce německé 
ekonomiky, zejména malé a střední podniky, 
což ohrožuje naše dodavatele.“

Průmyslové skupiny, jako jsou automobilky, 
jsou doma po celém světě. Vyrábí tam, kde 
jsou pro to nejlepší podmínky. Dostupnost 
levné zelené elektřiny rozhodne, kde budou 
průmyslové výrobní závody nejlukrativnější.

„Protože mnoho výrob šetrných ke klimatu 
potřebuje velké množství elektřiny, budou ceny 
energie klíčovým faktorem určujícím, kde se 
bude průmyslová výroba v budoucnu nacházet. 
Zatímco ministr hospodářství předpokládá, že 
v budoucnu budeme mít v Německu zlatou 
energetickou budoucnost a  ceny energií 
budou nízké, náš poradní sbor tom pochybuje. 
Pokud tyto výhody v energeticky náročném 
průmyslu nebudete mít, pak sázíte na špatného 
koně když tam stále sypete peníze ve formě 
dotací,“ tvrdí Alfons Weichenrieder, profesor 
hospodářské politiky na Goethe University 
Frankfurt a zástupce vedoucího vědeckého 
poradního sboru německého ministerstva 
fi nancí.

Ekonomové varují, že některá průmyslová 
odvětví možná nemají v Německu budoucnost. 
„Jsme na nebezpečném skluzu dolů. Pokud 
nedojde k potřebné změně kurzu, pak se jednou 
ohlédneme za těmito roky a konstatujeme, 
že jsme tady prohráli naši budoucnost,“ řekla 
prezidentka Svazu německého automobilového 
průmyslu VDA Hildegard Müllerová. 

Müllerová zdůraznila: „Nejlepším příspěvkem 
Německa k ochraně klimatu na světě jsou 
inovace, nikoli zákazy. Místo zákazů potřebujeme 
pobídky. Spousta věcí je v Německu frustrujících: 
energetická transformace probíhá příliš pomalu, 
mnoho nových zákonů přetěžuje společnosti 
i občany. Berlín neustále vytváří nová pravidla 
ale regulace není konkurenční výhodou. Průmysl 
je omezován místo aby se rozvíjel. Dodávky 
pro průmysl jsou absurdní: nakupujeme v Číně 
suroviny, které Čína kupuje v Africe.“ 

„O mnoha problémech se ví už dlouho. 
Německé společnosti v  současnosti rychle 
ztrácejí konkurenceschopnost. Automobilový 
průmysl je důležitým pilířem německé ekonomiky 
a jeho zdraví je rozhodující pro prosperitu země. 
Je proto zásadní, aby politici brali naše varování 
vážně a jednali dřív, než bude příliš pozdě,“
konstatovala Müllerová.
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